

武义法院打造“后陈经验”执行版

通讯员 沈斌 程仙女

本报讯 “法院工作做得好不好,人民群众最有发言权。”武义法院院长金桦说。针对人民群众反映强烈的执行问题,武义法院吸收“后陈经验”以公开促公正的“成功密码”,强化执行案件监督,打造“后陈经验”执行版。

“被执行人有没有财产、钱怎么分配,我第一时间就知道了,对法院执行工作很放心。”收到“三张清单”的当事人徐某说。“三张清单”是武义法院在金钱给付类执行案件中,针对被执行人财产执行情况,向当事人发送的财产查控清单、处置清单、分配清单。通过“三张清单”,当事人可以更及时地了解执行情况,法院执行透明度增强,反向督促执行员依法履职。

“我打了两个电话,执行法官都没接。”这是廉政监督员徐浙武回访收到的第一条负面反馈。挂断电话后,他立即将情况上报至武义法院执行工作小组,小组对案件情况进行了排查并安排了执行员与当事人对接。针对反馈的电话漏接问题,武义法院执行局借助OA系统生成短信提醒,解锁“执行畅联模式”。武义法院副院长董杭俊介绍:“执行廉政监督员是我们主动请进来的,为的就是发现问题、及时改正,保障执行权公正高效规范运行。”

“以前向法院提建议存在滞后现象,现在好了,提问方便、解答方便、建议也方便。”县人大代表何可丰说。“有话执说”是武义法院联合武义人大打造的执行监督品牌,法院“送人上门”,定期前往人大代表联络站汇报工作、解答疑惑、倾听意见建议,让执行工作直面代表监督,将法院执行存在的问题化解在平时。

见缝插针普法宣传

连日来,永康市公安局龙山派出所充分发挥管片民警人熟、地熟的优势,深入戏台、文化礼堂等公共场所,见缝插针地通过发放宣传资料、“拉家常”等方式开展普法宣传,增强群众的法治意识。

通讯员 项淑清 摄



垃圾分类志愿行动

近日,杭州市上城区司法局清波司法所联合劳动路社区、凤凰小学开展了一场“春风送暖学雷锋,垃圾分类志愿行”活动。学生们跟着社工走进社区,向小区居民发放垃圾分类、反诈宣传、消防安全等宣传资料。

通讯员 杨春燕 摄



助力女职工护权益

近日,岱山县人民法院走进舟山绿色石化基地,为岛上的女性职工们送去了“法治大礼包”:讲解有关婚姻、反家庭暴力等与妇女权益息息相关的法律知识,引导大家知法、懂法、用法,更好地利用法律武器维护自身合法权益。

通讯员 朱晨希 摄



增强妇女反诈意识

近日,杭州市上城区司法局清波司法所联合平安办开展“别样‘三八’节,反诈紧相随”宣传活动,进一步增强妇女群众防范电信网络诈骗的意识和能力。

通讯员 杨春燕 摄



提高师生“抵抗力”

日前,金华市公安局金东分局傅村派出所民警深入辖区校园,为师生们送上反诈宣教课。民警结合常见案例,重点讲解了游戏类、网络刷单和冒充身份等诈骗类别,提高师生们面对诈骗的“抵抗力”。

通讯员 邵京 摄



田间地头送“安全”

近日,丽水市公安局莲都区分局联城派出所组织民警深入辖区开展普法宣传活动,一边发放宣传册,一边为群众讲解反诈、防火等安全防范知识。

通讯员 胡昌清 摄



巾帼普法集市打卡

通讯员 王瑶 郑梦菲

本报讯 “赢了官司要不到钱应该怎么办?”“离婚时,女性该如何维护自己的合法权益?”为进一步弘扬法治精神、切实维护妇女权益,近日,借着第114个“三八”国际妇女节到来之际,常山县人民法院联合县妇联等部门,在当地某商业综合体举行“巾帼普法走进共富”集市活动。

集市中设立了法治宣传打卡点,工作人员通过发放宣传资料、法律集市讲堂、现场法律答疑等方式,结合真实案例,解读妇女儿童保护法律法规,引导妇女同胞知法、懂法、用法,更好地利用法律武器维护自身合法权益。工作人员还上门走访商业综合体商户,提醒经营者在交易过程中注意核查交易对象信誉、明确合同重点条款、保留重要凭证,并为其实生产经营中遇到的法律难题答疑解惑。

提高全民消防意识

通讯员 王永新

本报讯 近日,苍南县钱库镇在高层民用建筑及人员密集场所开展消防主题宣传活动,提升辖区群众消防安全意识。

该镇应急管理服务中心工作人员发放消防安全宣传资料,讲解消防事故预防、事故应急处置等知识,同时提醒住户注意用火用电安全,严禁电瓶车推入电梯、入户充电、飞线充电等,还通过敲门入户深入辖区内合用场所和居民住所,发放消防安全知识手册,向居民讲解灭火器使用方法以及遇到火灾如何自救等知识。

律师进校园说“法”

通讯员 王灵秀

本报讯 近日,余姚市司法局四明山司法所“点亮校园法治之灯,护航学子茁壮成长”活动走进四明山镇中心小学,为同学们送去一堂法治教育课。

四明山司法所邀请浙江南雷律师事务所律师杨晶、陈柯,为同学们讲解了“法”字的历史演变以及学生日常生活中常见的法律问题,通过生动的案例分析,让同学们了解到不良行为可能带来的严重后果以及如何运用法律武器保护自己的合法权益,引导同学们做知法懂法守法的好学生。

体能比武激发斗志

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队举办2024年全区消防救援队伍春季体能对抗赛,激发全体消防员的训练热情。

此次对抗赛,全区7个片区共49名队员参加,设置了5000米跑、单杠一练习、绳索攀爬、4×400米接力、高层住宅火灾灭火等5个科目。比赛中,全体参赛队员挑战自我、突破极限、迎难而上、奋勇争先,赛出了成绩、赛出了水平、赛出了风格,充分展现了消防救援队伍良好的精神风貌和不屈的拼搏斗志。

消防隐患单位曝光

通讯员 陈文青

本报讯 近日,义乌市消防救援支队联合当地媒体记者团,对存在消防安全隐患需要整改的居住出租房和出租型企业进行曝光。

此次曝光的分别是义乌市龙回一区、龙回三区、义乌市元气家居、义乌市小马塑料制品有限公司、义乌市睐尔康员工餐厅等,主要存在的消防安全隐患包括居住出租房住人和电商办公以及仓库混用、灭火器被遮挡、疏散通道堆放货物、登高面占用、货物堆放过高、随意分隔导致消防设施不符合要求、安全出口封堵等。